

“诗与远方” 就在城里城外

——国庆假期乐游

大同市区的N种方式

于绚丽花海中,感受大自然的深情馈赠;在音乐喷泉的璀璨光影里,聆听水与光的浪漫交响;探寻网红新地标,发现城与潮的时尚碰撞;走进诗词碑文化园,感悟古与今的智慧交融;畅游植物园,欣

赏奇与美的自然画卷;走进科普基地(展厅),探索真与趣的科学奥秘……国庆假期,秋高气爽,恰是秋游好时节,不妨用这些方式品味这座城市的独特韵味。



墙体彩绘



回泉植物园



大同市园林绿化中心菊花展
金秋菊韵 喜迎国庆



巨型气膜“佛小伴”



婚礼主题墙绘



文瀛湖花海



鼓楼东街“创意空间”



诗词碑



城墙带状公园科普展厅

文瀛湖风景区赏花海 城墙带状公园看花展

金气秋分,风清气爽。国庆假期正处于秋分节气时间段,趁着天高云淡、露白风清的怡人季节,去文瀛湖风景区赴今年最后一场花海之约吧。在这里,能在沙滩广场、景区东南角等处,邂逅万寿菊、百日草、美人蕉、大丽花、黑心菊、醉蝶等绚丽多彩的花海;还有分布在文瀛湖广场、太阳广场、沙滩广场的精品花坛,以及如五彩丝带的花径,繁花相伴,香气萦绕,每一处景色都令人陶醉。

秋日最美莫过菊。打卡城墙带状公园、和阳门广场,邂逅一场“金秋菊韵 喜迎国庆”菊花展盛宴吧。在这里,万余株菊花缤纷亮相,金黄、淡粉、朱红等多种色彩交织,搭配千姿百态的盆景,或婉约,或奔放,每一处都彰显大自然与人工雕琢的完美融合;“庆祝中华人民共和国成立75周年”巨型花坛更是引人注目;龙、孔雀、蝴蝶等绿雕造型栩栩如生,增添了花展的观赏性,让人仿佛置身梦幻的童话世界。

秋风轻拂,菊花摇曳生姿,让心灵在花海中沉醉,思绪在菊香中飘荡。 本报记者 双红

音乐喷泉赏心悦目 视听盛宴令人陶醉

市水务局今年夏天打造的幸福河湖——大同御河音乐喷泉,是一场由水、光、音乐表演的绝美“水舞秀”视听盛宴。国庆假期,音乐喷泉将于每晚7时30分开启,时长1小时。

喷泉控制系统根据15首音乐的节奏和旋律自动调节喷泉的高度、形态及灯光变化,形成水柱、水幕、水雾等多种喷泉效果。夜幕下,市民游客一边欣赏御河两岸城市霓虹夜景,一边观看精彩炫目的音乐喷泉,真切感受大同的美丽与魅力。

文瀛湖风景区文瀛湖广场和太阳广场的3处音乐喷泉也将在国庆假期开放。每天上午10时至11时、下午3时至4时、晚上7时30分到8时30分三个时间段,《神州鼓乐》《好运来》《我爱你中国》等10首经典歌曲循环播放,悠扬的旋律与灵动的喷泉相互映衬、相得益彰,为节日期间的文瀛湖景区增添了十足的吸引力和层次感。

本报记者 双红

多处网红新地标 打卡拍照美美哒

近段时间以来,市内出现了多处网红新地标,国庆假期市民游客可以来这里打卡,体验“大同不同”的人间烟火气。

随着游戏《黑神话:悟空》的爆火,以其为灵感创作的墙体彩绘在柳泉南街、开源一号文化创意产业园、古城东南邑正府巷、大同站等多个地段亮相,悟空拜师画面、3D写实风格的悟空画像以及四大天王画像各具特色,柳泉南街和大同站还有卡通主题、婚礼主题墙绘,效果极佳。

今年爆火的“佛小伴”文创在缤纷汇北广场以巨型气膜展示,9月22日至10月21日,市民游客可以与高达6米、内置照明设备的巨型“佛小伴”拍照留念,感受萌动古韵与现代创意的奇妙融合。

在鼓楼东街,有一块刻着“我在大同等你”的大石头,外地游客可以在此拍照留念,定格美好瞬间。在这块大石头附近的一处花池墙体上,创作者巧妙地修补了脱落的墙砖,精心设计出一个别有洞天的小“创意空间”,孩子们在这里可以和动画片《猫与老鼠》中的汤姆猫、杰瑞鼠相遇,开启趣味之旅。

本报记者 双红



花展

流连诗词碑文化园 体验别样诗画意境

一首诗,一处景,诗词碑刻,古韵悠然。近日,城墙带状公园新落成的诗词碑文化园正式与市民游客见面。近百块形态各异的诗词碑伫立在林荫步道旁,与公园景色相互映衬,为古城平添了些许诗情画意。该处碑刻分布在南城墙东耳城至永泰东门之间9万多平方米的区域内,共有20组近百块诗词碑刻。

这些形态各异的诗词碑涉猎广泛,既有《诗经》《论语》等经典名句,也有唐诗、宋词、乐府诗名篇。设计者别具匠心地将石碑的形制与诗词的意境融合在一起,或挂或立或卧,或凸起,或凹进,让人在欣赏诗词的过程中不禁为其创意叫好。

从永泰东门往西步道入口处进入,门口立着四座高大的诗词标志性建筑,让人一目了然。设计者还为这些诗词碑刻设置了合适的灯光照明,通过光电技术,沿步道把诗词与周围景色投影到地面上,引人入胜,美不胜收。 本报记者 辛雅君

科普基地领略自然 植物园里邂逅珍稀

大同地区地形地貌多样,野生植物资源丰富,截至去年共发现高等野生植物143科622属1812种以上。由云冈区科协在平旺公园打造的我市首家野生植物科普基地,展出全市1800多种野生植物的图片及说明,市民游客可以近距离感受大同植物之美。

城墙带状公园的科普展厅在北城墙的海棠苑中,市民游客可从生物多样性中感受自然之美。海棠苑北侧为植物标本厅,以大同地区种植的植物为主,配以少量南方植物;海棠苑西侧为鸟类昆虫厅,除了一些常见的昆虫标本外,还有近年来飞临城墙带状公园的鸟类图片。

南环西路以北的口泉植物园,是我市唯一以植物命名的大型生态园区,目前有来自全国各地100多万株3000多个品种的植物,松柏槐柳、藻荇藤蔓、奇花异木数不胜数,其中包括濒危树种、有“植物大熊猫”美誉的美人松。园内还设有科普馆,展示植物的生长过程、繁殖方式以及人类与植物的关系等内容。

本报记者 尚铁军



御河音乐喷泉

本版摄影/本报记者 宁宏